TD Seuil de Rentabilité / Point mort

Principes et calcul

Définitions et principe

Définition SR :

Principe SR :

Le point mort :

Les charges variables et les charges fixes

Définition CV :

Définition CF :

cv

CF

La marge sur CV et le taux de marge sur CV

Marge sur CV :

Taux de marge sur CV :




Le compte de résultat par variabilité des charges

Principe :

Elément Montant %CAHT

CAHT (1)

v (2)

MSCV (3 = ) TMSCV =

CF (4)

Résultat (5 = )

Le seuil de rentabilité et le point mort

Calcul SR :

Calcul point mort :

e Enmois:

e Enjour:

Exercice basique 1

L’entreprise Bricotout fabrique des outils de bricolage. Elle produit un marteau qu’elle vend 30€ HT.
Elle en a vendu 1 800 en 2012. Pour fabriquer ce marteau, Bricotout a des charges fixes de 15 000€ et
des charges variables de 22 000€.

Question 1 : Présentez le compte de résultat par variabilité des charges 'année 2012.

Question 2 : Calculez le seuil de rentabilité.

Question 3 : Calculez le point mort.

Exercice basique 2

Cette méme entreprise propose une valisette de bricolage. Le prix de vente HT de cette valisette est
de 90€. En 2012, elle a vendu 950 valisettes. Les charges variables unitaires sont de 35€. Les charges
fixes sont de 25000€.

Question 1 : Présentez le compte de résultat par variabilité des charges I'année 2012.

Question 2 : Calculez le seuil de rentabilité.

Question 3 : Calculez le point mort.



